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Αθήνα, 22 Απριλίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Απλήρωτοι εργαζόμενοι σε ΑΜΚΕ Ψυχικής Υγείας» 

 

Στο πλαίσιο της από-ασυλοποίησης των υπηρεσιών ψυχικής υγείας λειτουργεί  στη χώρα 

σημαντικός αριθμός Αστικών μη Κερδοσκοπικών Εταιρείών (ΑΜΚΕ) που παρέχουν ένα 

μεγάλο εύρος υπηρεσιών. Αυτές οι δομές που είθισται να χρηματοδοτούνται αρχικά από 

ενωσιακούς πόρους και στη συνέχεια η χρηματοδότησή τους να μεταφέρεται στον 

κρατικό προϋπολογισμό, υπάγονται στην εποπτεία και στον έλεγχο του Υπουργείου 

Υγείας και ειδικότερα της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας και των αρμόδιων ελεγκτικών 

αρχών για τους ενωσιακούς πόρους, όπως είναι οι Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης.  

 

Σύμφωνα με καταγγελία του Σωματείου Εργαζομένων Ιδιωτικής Υγείας Αθήνας, η Αστική 

μη-κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ) με την επωνυμία «ΝΕΦΕΣ», στην οποία ανήκε έως τον 

Αύγουστο του 2023 το οικοτροφείο «ΠΕΡΣΕΑΣ» - Δομή Ψυχικής Υγείας που βρίσκεται στο 

Βύρωνα, για περισσότερο από ένα χρόνο είχε απλήρωτο το προσωπικό του 

οικοτροφείου.  

 

Σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες από τον Αύγουστο του 2022 έως και τον Αύγουστο του 

2023 που η διαχείριση του οικοτροφείου μεταβιβάστηκε σε άλλον διαχειριστή είχε 

διακοπεί η χρηματοδότηση από το Υπουργείο Υγείας, που αποτελεί τον βασικό 

χρηματοδότη της Δομής, με την αιτιολογία υπαγωγής της εταιρείας σε διαχειριστικό 

έλεγχο. Μία από τις σημαντικότερες επιπτώσεις της διακοπής χρηματοδότησης ήταν να 

μην έχει λάβει καθόλου αποδοχές το προσωπικό της Δομής για περισσότερο από ένα 

χρόνο. 

 

Το Σωματείο που έχει μέλη του τους εργαζόμενους της Δομή,ς έχει απευθυνθεί 

επανειλημμένα για το ζήτημα στις υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας από τον Απρίλιο του 

2023  πραγματοποιώντας μάλιστα συναντήσεις με την Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και την 
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πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, χωρίς να έχει εξασφαλίσει κάποια συγκεκριμένη 

δέσμευση όσον αφορά τους μισθούς των εργαζομένων.  

 

Εκτιμάται ότι σε 27 εργαζόμενους οφείλονται δεδουλευμένα (αρκετοί εξ αυτών σήμερα 

δεν εργάζονται στη συγκεκριμένη Δομή), ενώ το συνολικό ποσό των μη καταβληθέντων 

μισθών υπολογίζεται περίπου σε 300.000 ευρώ.  Η Δομή παρέμεινε επί έναν χρόνο σε 

λειτουργία με τεράστιο προσωπικό κόστος των εργαζομένων. Οι εργαζόμενοι με αυτή 

τους τη στάση διασφάλισαν τη συνέχεια στη φροντίδα των ωφελούμενων, που αποτελεί 

ιδιαίτερα κρίσιμο παράγοντα στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας.  

 

Τις καταγγελίες των εργαζομένων και των συνδικαλιστικών τους εκπροσωπήσεων 

επιβεβαιώνουν και τα ευρήματα διαχειριστικού ελέγχου της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, 

(https://aead.gr/genika/newsletter-elegxos-mpsy# ) βάσει των οποίων το προσωπικό δεν 

έχει λάβει αποδοχές από τον Αύγουστο 2022, ενώ για όσες είχαν καταβληθεί μέχρι τότε, 

η πληρωμή τους γινόταν με μεγάλη καθυστέρηση. Στον ίδιο έλεγχο καταγράφηκε 

αποχώρηση σημαντικού αριθμού εργαζομένων, κυρίως το δεύτερο εξάμηνο του 2022,  

ενώ και οι λογιστικές εγγραφές σχετικά με τις πληρωμές δαπανών μισθοδοσίας δεν 

επιβεβαιώθηκαν στο σύνολό τους από αντίστοιχες κινήσεις του τηρούμενου 

λογαριασμού όψεως. Και όλα αυτά ενώ το προσωπικό υπέγραφε συμβάσεις εργασίας, 

στις οποίες υπήρχε ο όρος «η καταβολή της αμοιβής του εργαζόμενου να είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με τις επιχορηγήσεις που λαμβάνει η εταιρεία και πως αυτή δεν ευθύνεται 

για την όποια καθυστέρηση εκταμίευσής τους».  

 

Επειδή η πρόσβαση των πολιτών σε αξιοπρεπή και επαρκή φροντίδα υγείας είναι 

υποχρέωση της Πολιτείας 

Επειδή εποπτεύων φορέας για τη λειτουργία των ΑΜΚΕ Ψυχικής Υγείας είναι το 

Υπουργείο Υγείας και οι Διαχειριστικές Αρχές του ΕΣΠΑ και η έννοια της «ευθύνης του 

αναθέτοντος» (άρθρο 9, Ν. 4554/2018) ιδίως για τη τήρηση της εργατικής νομοθεσίας 

δεν μπορεί να περιορίζεται μόνο σε ιδιώτες εργολάβους και υπεργολάβους 

Επειδή οι εργαζόμενοι στη συγκεκριμένη δομή συνέχισαν να προσφέρουν τις υπηρεσίες 

τους ακόμη κι όταν δεν πληρώνονταν προκειμένου οι ασθενείς να μη βρεθούν 

αντιμέτωποι με εγκατάλειψη και επισφάλεια 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 

1. Αν θα εξασφαλίσει την καταβολή των δεδουλευμένων μισθών στους 

εργαζόμενους της δομής; 
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2. Αν κρίνει σκόπιμη την εφαρμογή αυστηρότερου και πιο έγκαιρου ελέγχου στις 

ΑΜΚΕ Ψυχικής Υγείας; 

3. Αν υπάρχει βούληση και σχεδιασμός από το Υπουργείο Υγείας για την ενίσχυση 

των δημόσιων δομών ψυχικής υγείας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

                                                               Τζούφη Μερόπη 

                                                               Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

                                                               Πέρκα Θεοπίστη ( Πέτη ) 

                                                               Φερχάτ Οζγκιούρ 

                                                               Φωτίου Θεανώ 

 

 




